

Победа, завершившая войну

**«Здесь шли бои,
здесь перевал
горел...»**

В честь 66-й годовщины окончания Второй мировой войны 2 Сентября на Холмском перевале у братской могилы советских воинов, павших за освобождение Южного Сахалина, прошел театрализованный митинг. В нем принимали участие представители акции «Вахта памяти-2011», прибывшие сюда на десяти автомобилях отечественного производства, 15 велосипедах и одном мотоцикле.

С Днем окончания Второй мировой войны ветеранов и всех участников митинга поздравили и пожелали им всего наилучшего А. Иващенко - заместитель главы администрации, П. Дорофеев - заместитель председателя Собрания МО «Холмский городской округ», О. Яненко - ветеран войны и военно-морского флота, преподаватель высшего морского училища им. Т. Гуженко, Л. Лалетин - председатель Холмского городского совета ветеранов, участник боевых действий в Афганистане, В. Цветков - участник акции «Вахта памяти-2011», ветеран войны в Афганистане, член совета регионального отделения ДОСААФ России Сахалинской области. Как отметил Владимир Константинович, свой агитационный автомотоблокировщик его участники посвятили также и Ю. Брагину - командиру катера, высадившего десант в порту Маока в августе 1945-го года, умершему два года тому назад на 96-м году жизни.

Особое внимание участников митинга вызвало выступление представителя «Вахты памяти-2011» Д. Пушкаревой, освобож-

давшей Южный Сахалин от японских милитаристов. Декабрина Михайловна прочитала стихотворение «Рассвет над Сахалином» о высадке десанта в Холмске, заслужив аплодисменты благодарных слушателей. Да и у кого из холмчан не дрогнет от волнения сердце, когда он услышит знакомые всем строки сахалинского поэта А. Мандрика:

*Прибрежный город
прятался во мгле
И тишиной обманывал
до срока.*

*Мы подошли на минном
корабле*

*Почти вплотную
к спящему Маока...*

Запоминающимся моментом праздника стало принятие в почетные юнги объединенного региональ-



ного совета юнг огненных рейсов Т. Горскиной - заместителя главы администрации МО «Холмский городской округ». В торжественной обстановке Татьяне Григорьевне были вручены удостоверение и значок «Юнга огненных рейсов».

Холмские поэты -

М. Шмидт посвятил ветеранам свое стихотворение «На перевале», а В. Панфилов исполнил для них песню «Холмский перевал». Тепло поздравили освободителей Сахалина учащиеся лицея «Надежда», прочитавшие стихи о тех далеких огненных годах.

Минутой молчания почтили участники митинга память павших героев. К подножию мемориального комплекса от Собрания и администрации МО «Холмский городской округ», местного совета ветеранов, холмских спортсменов, работников ЗАО «Сахалинремфлот», участников акции «Вахта памяти-2011» и жителей округа были возложены венки, гирлянды и цветы.

**«Мы за великий
подвиг вас
благодарим...»**

Продолжился праздник уже в Холмске. Праздничное шествие с площади им. Ленина до сквера по ул. Героев собрало немало людей. Театрализованный митинг-реквием «Мы с

Победой пришли на Восток», прошедший возле памятника героям-освободителям, открыл О. Назаренко - глава администрации МО «Холмский городской округ».

- Этот день очень значимый для всех нас, - сказал Олег Петрович. - Россия заплатила огромную цену за победу - миллионы человеческих жизней. И мы не должны об этом забывать. Вечная память героям, вечная слава живущим рядом с нами ветеранам. Спасибо вам за то, что вы у нас есть. Доброго вам здоровья, тепла и внимания!

Со словами благодарности к ветеранам обратились В. Боровиков - председатель Собрания, глава МО «Холмский городской

округ», Н. Ступак - Почетный гражданин г. Холмска и района, ветеран ВОВ и священник Андрей - служитель храма святителя Николая Чудотворца.

От имени депутатов Сахалинской областной Думы собравшихся на митинге приветствовал Л. Кацев - генеральный дирек-



тор СП ООО «Сахалин-Шельф-Сервис».

И. Пилюгов - заместитель председателя регионального отделения ДОСААФ России Сахалинской области, руководитель колонны «Вахта памяти-2011» от всей души поздравил всех присутствующих с окончанием этой акции.

В заключение митинга состоялось возложение гирлянд, венков и цветов к памятнику воинам-освободителям от А. Хорошавина - губернатора Сахалинской области, представителей Собрания и администрации МО «Холмский городской округ», военного комиссариата г. Холмска, совета ветеранов, участников акции «Вахта памяти-2011», Холмских местных отделений политических партий, коллективов предприятий и организаций, жителей и гостей округа.

**«Пусть радость
повсюду гремит,
не смолкая»**

По окончании митинга ветераны войны и трудового фронта, а также участники акции «Вахта памяти-2011» были приглашены на праздничный обед в ЦДК. А на Приморском бульваре состоялась концертно-развлекательная программа с участием творческих коллективов учреждений культуры, школ округа, ВИА «Море» из г. Корсакова и Н. Копылова - народного

артиста России, солиста Михайловского театра из г. Санкт-Петербурга. Желающие смогли принять участие в разнообразных конкурсах и играх, отведать вкусной гречневой каши с тушенкой, приготовленной в полевой кухне на «солдатской поляне». Традиционным кульминацией праздника стал красочный фейерверк.

Митинги и другие праздничные мероприятия, посвященные 66-й годовщине окончания Второй мировой войны, состоялись в селах нашего округа. Все они проходили интересно и насыщенно. Это отметили и участники акции «Вахта памяти-2011», выразившие холмчанам огромную благодарность за теплый прием и интересную программу праздника. Несомненно, заслуга в этом организаторов праздников - руководителей и специалистов администрации округа, глав сельских управ и работников учреждений культуры. И, конечно же, немаловажное значение в этом играет и то, что холмчане уважают свои традиции, чтят подвиг героев-освободителей и помнят об историческом прошлом своей малой родины.

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКАХ: митинг на Холмском перевале; в сквере Героев. Т. Горскина и О. Назаренко.

Фото автора.